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Abstrakt: V tomto roku mi bola ponúknutá nezabudnuteľná možnosť – možnosť zúčastniť sa odbornej 

praxe v právnickej firme sídliacej v Londýne. Tento pobyt mi taktiež spríjemnila hosťovská rodina, 

ktorá pozostávala z dvoch  ľudí Florence a Paul. Počas tohto pobytu sme spolu s ostatnými účastníkmi 

navštívili tiež plno pamiatok a tak si vytvorili nenahraditeľné spomienky. Erasmus+ by som preto 

považovala za jeden z úžasných projektov ponúkajúci možnosť skúsiť si na vlastnej koži to po čom 

mnoho z nás túži – život a práca v zahraničí.   

Kľúčové slová: Nezabudnuteľná možnosť. Pobyt. Pamiatky. Vlastnej koži. Zahraničie. 
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V mesiaci október medzi dňami 13. 10. – 26. 10. som sa zúčastnila zahraničnej praxe Erazmus+ v Londýne, 

v právnickej firme s minimálne 50-ročnou praxou. Pobyt vo Veľkej Británii sa začal stretnutím na vlakovej 

stanici v popoludňajších hodinách v nedeľu. Z Trnavy sme sa následne presunuli na bratislavské letisko, 

kde sme v príjemnej atmosfére plnej očakávaní čakali na let. Keď nastala daná hodina odletu spolu všetkých 

15 žiakov prešlo kontrolami priamo do čakacej haly k lietadlu. Let prebehol veľmi pokojne a dokonca sme 

pristáli v predstihu o 20 minút. Po príchode autobusu a nasledovnom vyrazení ku ADC College nastali 

menšie ťažkosti, kedy sme sa ocitli iba 5 minút od veľkej havárie, kvôli ktorej sme stáli 3 hodiny v zápche. 

Avšak aj napriek tomu sme to všetci brali pozitívne, nakoľko sme boli šťastní, že my samí sme neboli 

účastníci nehody. Po odstránenej havárie z jazdných pruhov sa nám podarilo dostať za menej ako hodinu k 

spomínanej ADC Collage, kde sme si vyzdvihli cestovné karty a samotné rodiny si nás prišli prevziať.  

 

V rodine, v ktorej som strávila dva týždne, bývali spolu so mnou aj, Simča, Emmka, Romča a Nina. Spolu 

s babami sme sa dostali k naším dočasným rodičom, ktorými boli Paul a Florence. Obaja pracovali pre štát. 

Paul ako právnik a Florence v štátnej nemocnici ako sestrička. Po vyzdvihnutí nás všetkých pri agentúre 

sme sa presunuli do ich domu, ktorý bol iba 15 minút od vlakovej stanice. Po príchode do domu nás privítali 

vyhladovaných z cesty pizzou. Po doplnení našich žalúdkov sme sa presunuli do izieb, kde sme sa 

nachystali na prvý deň v Londýne ako praktikanti. V pondelok ráno po z budení sme sa presunuli do 

agentúry, kde sme mali prednášku o preprave, základných informáciách o meste. Po prednáške mal každý 

jeden z nás za úlohu vyhľadať danú firmu, v ktorej robí, aby nám nasledujúci deň nerobilo problém dostaviť 

sa do práce na čas. Po vyhľadaní našich budúci zamestnaní na 2 týždne sme sa s babami stretli a rozhodli 

sme sa spríjemniť si deň prehliadkou centra Londýna s príjemným oddychom pri káve. Po celodenných 

absolvovaných základných pamiatok sme sa presunuli do našich hosťovských rodín, kde na nás už čakali 

večere.  

 

Naša rodina bola dobrá. Aj napriek malým nedorozumeniam sme sa vždy radi tešili domov na odpočinok, 

prerozprávanie nášho dňa nielen nám navzájom, ale aj našej hosťovskej rodine. Florence s Paulom boli 

vždy ochotní nám poradiť, porozprávať sa. Medzi moju z obľúbenejších častí sa tiež ráta aj večerné 

stretnutie v kuchyni, kde sme si vždy zhrnuli celé dni, nasmiali sme sa a neskôr najedli. Toto všetko nám 

vytvorilo atmosféru domova v inej krajine.  

 

Oficiálny prvý deň nastal v utorok ráno, kedy som nastúpila do právnickej firmy vo Wembley, a to 

konkrétne The Legal Practice. Táto firma už zo začiatku na mňa pôsobila veľmi príjemne a zároveň na 

úrovni. Po príchode mojej šéfky, som za zoznámila s firmou a prácou, ktorú som vykonávala v priebehu 

celých dvoch týždňov. Moja práca pozostávala z dokumentácie faktúr, testamentov a rôznych právnických 

osvedčení. Dokumentácia pozostávala z prepisovania, evidovania a zakladania papierov. Počas prvých dní 

som sa taktiež zoznámila s kolegami, ktorí pochádzali z rôznych krajín, ako napríklad Indie, Poľska či 

Škótska. Toto mi dávalo veľkú možnosť oboznámiť sa s rôznymi prízvukmi z rozličných krajín a odvyknúť 

si od stereotypného života. A to z toho dôvodu, že popri práci sme častokrát diskutovali o rozličných 

zvykoch a tradíciách v ich krajinách. Taktiež som svoj pracovný čas trávila v archíve firmy, kde som mala 

obrovskú možnosť vidieť, ako vyzerajú reálne šekové knižky, ako sa s nimi pracuje, ale tiež, ako vyzerajú 

akcie, podiely vo firmách či dokonca rozvodové podklady. Nakoľko som mala skvelých kolegov, vždy som 

mala možnosť na všetko mať toľko času, koľko som potrebovala, čo znamená, že som vždy mala príležitosť 

prehliadnuť si a dozvedieť sa viac, ako majú dané dôležité dokumenty vyzerať a, čo je všetko potrebné na 

vytvorenie nich. Taktiež mi táto práca pomohla v zlepšení slovnej zásoby, čo sa týka nielen administratívy, 

ale aj práva. Orientácia v listoch bola taktiež jedna z vecí, ktorá sa mi zlepšila v priebehu praxe.  

 

Ako ďalšie plus v mojej práci taktiež považujem využitie skúseností s balíčkom Office, ako napríklad 

programom Word, Access a vo veľkom množstve Excel. Každý jeden program mi popri mojej práci ukrátil 
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zbytočné vyhľadávanie údajov, ktoré im zväčša trvalo niekoľko hodín. Z tohto dôvodu som, preto častokrát 

za delenú prácu odrobila behom jednej hodiny, čo znamenalo, že som bola viac obratná, a tak som mohla 

vykonávať čím ďalej tým podstatnejšiu dôležitejšiu prácu. Medzi takéto práce sa zaraďuje aj kontrola 

spisov, dávanie ich do vlastne vytvorenej databázy a následne rozhodovanie či dané spisy budú vyhodené 

alebo sa musia archivovať ešte niekoľko rokov. Popri vykonávaní tejto práci som taktiež počas druhého 

týždňa dostala Simču zaradenú ku mne do práce. Prvé dva dni som jej, následne ukázala, ako sa lepšie 

orientovať v systéme, a čo, ako chodí. Nakoľko bola veľmi šikovná, práca nám po dvoch dňoch išla omnoho 

rýchlejšie a papiere, ktoré som vypracovávala sama zo začiatku, nám išli od ruky. Počas týchto dvoch 

týždňov som taktiež získala sebadôveru v komunikácií. Táto práca mi, preto nedala len zlepšenie po stránke 

jazykovej, ale tiež mi dopomohla po administratívnej stránke. Pomocou týchto skúseností som si dokonca 

aj uvedomila a získala lepší prehľad o tom, čo by som do budúcna chcela študovať a možno, čím by som 

sa chcela zaoberať po zvyšok života.  

 

Avšak taktiež sa celý náš pobyt neodohrával v práci a v hosťovských rodinách. Svoju angličtinu sme po 

práci a cez víkend vybehli využiť aj do londýnskych uličiek a na rôzne pamiatky, kde sme si spríjemnili 

dni dobrým jedlom pri výhľadoch a príjemnom rozprávaní o našom dni plných nových zážitkov a 

skúseností. Počas pobytu sme, navštívili hneď China Town, kde sme spoznali trošku inú šálku kávy, čo sa 

týka kultúry a tradícii. Postupne, ako sme prechádzali touto časťou pripomínajúcou kúsok Číny sme sa 

dostali na Picadelly Circlus, kde sme si vychutnali kávu v príjemnej atmosfére spievajúceho pouličného 

umelca a sedenie na fontáne. Ako ďalšie by som rada vyzdvihla štrajk týkajúci sa brexitu, ktorý prebiehal 

skoro po celom centre Londýna. Počas pochodu sme mali možnosť rozprávať sa o danej situácii s mnohými 

ľuďmi v rôznych vekových kategóriách. Taktiež sme dostali nálepky poukazujúc na výhody zotrvania v 

Európskej únii. Do okamihu kedy sme sa ocitli na proteste a stali sa jeho súčasťou som si myslela, že ľudia 

neboli zainteresovaní, ale zistila som, že opak je pravdou. Po následnom zapojení sa do štrajku sme sa 

pokúsili presunúť do jedného z najkrajších múzeí nachádzajúcich sa vo Veľkej Británii. Za toto múzeum 

považujem Natural Historic Museum. Jedným z dôvodov návštevy tohto múzea bola očarujúca kópia 

mesiaca v strede miestnosti. Táto miestnosť bola miestom nie len pre získanie novej informácii, fotenia sa, 

ale taktiež sa sem ľudia chodili zrelaxovať. Po celkovej prehliadke všetkých poschodí sme sa presunuli na 

našu najobľúbenejšiu časť a tou bol obed. Obed bol v skratke skvelý.  

 

Medzi ďalšie miesta, ktoré sme chceli vidieť patrila aj Sky Garden sídliaca v jednej z najvyšších budov 

v Londýne. Avšak nakoľko sme si nerezervovali lístky v predstihu 3 týždňov mysleli sme si, že je nemožné 

sa na dané miesto dostať. Napriek tomu som sa nenechala v rade pred danou vyhliadkou odbiť a nakoniec 

nás pustili dovnútra bez akejkoľvek rezervácie. Výhľad bol nezabudnuteľný. Všetky tie vysvietené budovy, 

hlavy v oblakoch a dokonca celá budova vyzerala ako luxusná džungľa. Jednoducho niečo čarovné. 

Po absolvovaní tohto očarujúceho zážitku sme sa presunuli k Tower Bridge, na ktorom sme mali možnosť 

zúčastniť sa otvárania mosta. Bolo až neuveriteľné, ako sa taká ťažká konštrukcia dokázala zdvihnúť.  
 

Takisto sme však chceli vyskúšať naše schopnosti v anglickom jazyku zábavnou formou, čo v preklade 

znamená, že sme išli do kina na film. Alebo taktiež by bolo pekné spomenúť výmenu stráži, návštevu 

Camdemu s mojou kamarátkou z Kórei, kŕmenie veveričiek a skákanie ich na nás.  

 

Na záver by som, preto rada dodala, že táto prax mi dala nie len plno nových poznatkov, čo sa týka práce, 

ale tiež ma naučila toho plno do bežného života a ukázala mi, ako funguje reálny život vo väčších mestách, 

ako je napríklad samotný Londýn.  

 

Ďakujem Erasmu, že mi dal možnosť dokázať samej sebe, že ak na niečo tvrdo robím a baví ma to tak sa 

dá zvládnuť všetko. Taktiež to, že umožňuje mladým, aby sa rozvíjali po každej stránke či už študijnej 

alebo aj osobnej.   
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  Príloha A Fotografie z praxe 

 

 

 

 

  
  

Obr. 1 Simona, naša šéfka a ja Obr. 2 Moja práca v archíve 
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., Obr. 3 Naša hosťovská rodina 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 4 Ja s certifikátom z ADC College 

 


